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Předmluva

Tento dokument (EN 13263-1:2005+A1:2009) byl vypracován technickou komisi CEN/TC 104 „Beton
a související výrobky“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2009.

Tento dokument obsahuje změnu 1, odsouhlasenou CEN 2009-02-08.

Tento dokument nahrazuje EN 13263-1:2005.

Začátek a konec vloženého nebo upraveného textu je uveden mezi značkami ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnic EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součásti této
normy.

!EN 13263-1:2005+A1:2009 obsahuje upravený požadavek pro obsah oxidu křemičitého v nové třídě
2."

EN 13263 stává z následujících částí s obecným názvem Křemičitý úlet do betonu:

Část 1: Definice, požadavky a kritéria shody●

Část 2: Hodnocení shody●

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Křemičitý úlet se stává převážně z kulovitých částic amorfního oxidu křemičitého menších než 10–6



m s výraznou pucolanitou. Zachycuje se na filtrech jako vedlejší produkt tavícího procesu při výrobě
křemíkových kovů a slitin ferosilicia. Může být dodáván tak jak byl zachycen na filtrech
(neaglomerován), nebo po úpravě zvětšení jeho sypné hmotnosti (aglomerován) nebo jako kaše.
Křemičitý úlet z více než jedné pece, filtru nebo ze sila meziproduktu se běžně smíchává
v provozovně.

Mnoholetý výzkum a praktické zkušeností ukázaly, že křemičitý úlet, vyhovující požadavkům této
evropské normy, má výrazné pucolánové vlastnosti a může být použit do betonu se zlepšenými
vlastnostmi čerstvého a ztvrdlého betonu.

Křemičitý úlet je běžně používán spolu s plastifikační a/nebo se superplastifikační přísadou.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se používá pro křemičitý úlet, který vzniká jako vedlejší produkt tavícího
procesu výroby křemíkových kovů a slitin ferosilicia.

Tato část EN 13263 stanovuje požadavky na chemické a fyzikální vlastnosti křemičitého úletu, který
se používá jako příměs druhu II pro výrobu betonu, který vyhovuje EN 206-1, nebo v maltě
a injektážní maltě a jiných směsích. Tato část EN 13263 uvádí také kritéria shody a související
pravidla.

EN 13263 neuvádí pravidla pro používání křemičitého úletu v betonu. Některá pravidla jsou uvedená
v EN 206-1.

POZNÁMKA 1 Doplňková pravidla, týkající se používání křemičitého úletu do betonu, mohou být
uvedena v národních normách pro beton, pokud nejsou v rozporu s evropskou normou.
POZNÁMKA 2 EN 206-1 (5.2.5.1, ve vydání z roku 2000) uvádí podmínky pro národní přijetí
křemičitého úletu zachyceného při výrobě vápenato-křemíkových slitin a jiných křemičitých úletů ne
zcela vyhovujících EN 13263, jako příměs druhu II k použití do betonu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


